

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРАКТИК СТУДЕНТОВ ФИЛИАЛА И ТРУДОУСТРОЙСТВА ВЫПУСКНИКОВ

ОТЧЁТ О РАБОТЕ ЗА 2019-2020 УЧЕБНЫЙ ГОД

Практика студентов Ростовского филиала ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия» является составной частью образовательных программ, реализуемых за отчетный период 2019/2020 учебного года. Она представляет собой вид учебной деятельности, направленной на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций в процессе выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью обучающихся.

Цели и объемы практики определяются соответствующими государственными образовательными стандартами по направлениям подготовки (специальностям) высшего и среднего профессионального образования.

Планирование и организация практики на всех её этапах обеспечивает:

- последовательное расширение круга формируемых у обучающихся умений, навыков, практического опыта и их усложнение по мере перехода от одного этапа практики к другому;
- целостность подготовки специалистов к выполнению основных трудовых функций;
- связь практики с теоретическим обучением.

Содержание всех этапов практики обеспечивает обоснованную последовательность формирования у обучающихся системы умений, целостной профессиональной деятельности и практического опыта в соответствии с требованиями ФГОС ВО и СПО.

Организация проведения практики осуществляется, в основном, на основании договоров с организациями (профильными организациями – базами практик), деятельность которых соответствует направлениям подготовки обучающихся, с учетом профиля или специализации подготовки, профессиональных компетенций обучающихся.

Кроме этого, для проведения практики используется собственная база Ростовского филиала Университета. Практика проводится, в том числе, на кафедрах университета, в Юридической клинике.

Так, в настоящее время для обеспечения практической подготовки студентов действует 11 долгосрочных договоров о сотрудничестве, предусматривающих, в том числе, проведение в базовых организациях всех видов практик студентов, а также действует 15 договоров с профильными организациями непосредственно нацеленных на проведение всех видов

практик.

Студентами также активно используется их право на прохождение практики в индивидуальном порядке, с оформлением индивидуальных договоров на прохождение практики.

Как правило, такие договоры заключаются для студентов, проходящих практику по месту своего постоянного проживания за пределами Ростовской области, либо для студентов уже имеющих работу, либо по месту предполагаемого трудоустройства, в организациях, не являющихся базами практик филиала.

Количество студентов, использующих такое право на индивидуальную практику, как правило, составляет около 1/3 части всех студентов.

За указанный период в Ростовском филиале реализовывались следующие основные профессиональные образовательные программы по подготовке специалистов, которые включают, в том числе, проведение практики обучающихся:

с высшим профессиональным образованием по специальности: магистров по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция»; по направлению подготовки 45.04.02 Лингвистика (уровень магистратуры); бакалавров по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция»; по специальности 40.05.04 «Судебная и прокурорская деятельность»;

по среднему специальному образованию:

специалистов по специальности 40.02.01 «Право и организация социального обеспечения»; 40.02.03 «Право и судебное администрирование».

Планирование работы отдела на прошедший год осуществлялось с учетом «Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образования», утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 27 ноября 2015 г. № 1383, а также новой редакции от 18.08.2016 г., «Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования» (ред. Приказа Минобрнауки России от 18.08.2016 г. № 1061).

До начала проведения каждого вида практик обучающихся, на каждом курсе, где предполагалось проведение практики в учебном году, проводились организационные собрания для разъяснения всех организационных вопросов по практике, ознакомления с формами отчетной документации, и методическими разъяснениями по правильности составления и оформления отчетной документации. Отдельно были подготовлены и направлены студентам электронные версии рекомендаций студентам по практическим

вопросам организации практики, подборки необходимых студентам форм документов, извлечения из относящихся к практике нормативных документов.

Для оказания эффективной помощи студентам факультета непрерывного образования (ФНО), с учетом большого объема и сложности отчетной документации, в обязательном порядке для каждого вида практики готовились и демонстрировались подробные презентации.

Всего за прошедший учебный год было проведено более 60 организационных собраний. Как правило, для каждого курса проводилось не менее 2 таких собраний перед началом практики: первое – вводное по общим вопросам, 2-е – непосредственно перед практикой, с обзором особенностей каждого вида практик и актуальности отдельных вопросов организационного характера, выдачей студентам необходимых для практики документов.

Особую важность для процесса организации всех видов практик имеет личный контакт с обучающимися, в рамках которого обсуждаются и разрешаются индивидуальные особенности организации практики, либо будущего трудоустройства.

Особенно важно личное общение, как правило в телефонном режиме для обучающихся по заочной форме обучения, при которой иного более эффективного способа доведения необходимой для них информации и её обсуждения с ними возникающих вопросов, пока не имеется.

Одной из особенностей работы отдела за прошедший год, стал переход на электронный формат общения со студентами, электронный документооборот, который позволил сократить время передачи студентам актуальной информации, документов, позволил повысить качество представления студентами необходимых документов, устранять допускаемые ошибки на стадии формирования проектов документов в электронном виде и устранения ошибок на стадии предварительной проверки документов.

Активная работа отдела с руководителями базовых организаций, где студенты проходят практику, позволила не только наладить четкую, организованную работу по прохождению практики студентов, но и оформить необходимые письменные документы по согласованию программ практики, содержащих в том числе фонды оценочных средств, получить рецензии на действующие программы практики.

Эта работа позволила успешно пройти все виды практик, предусмотренные учебным планом и графиком учебного процесса.

Замечаний от руководителей практики, от судебных органов и иных организаций по поводу работы студентов в судах и иных организациях по месту проведения практик, не поступило.

Подавляющее большинство характеристик дают высокую и положительную оценку профессиональным навыкам, умением и знаниям, проявленным студентами Ростовского Филиала во время прохождения практик.

Анализ итогов работы по организации всех видов практик, позволяет сделать вывод о том, что с основными задачами организационного характера за прошедший учебный год, Отдел справился, несмотря на объективные сложности, возникавшие в течение этого периода.

Вопросы трудоустройства выпускников:

Деятельность Отдела направлена на осуществление следующих основных задач:

- обеспечения организации, проведения и контроля всех видов практик;
- внедрение новых форм и методов работы с судебными органами и другими организациями по вопросам проведения практик обучающихся и содействия трудоустройству выпускников;
- формирование у выпускников информационной и психологической адаптации на рынке труда;
- информирование обучающихся о состоянии и тенденциях рынка труда, о требованиях, предъявляемых к соискателю рабочего места;
- взаимодействие с судебными органами, местными органами власти, территориальными органами государственной службы занятости населения, общественными организациями и объединениями, заинтересованными в улучшении положения выпускников на рынке труда.

В соответствии с указанными задачами строилась работа Отдела организации практики за отчетный период.

Для оказания практической помощи студентам старших курсов в подготовке к будущему трудоустройству, Отделом был организован и проведен ряд мероприятий с представителями работодателей и Службой занятости населения.

Информация о проведенных мероприятиях :

- 20 сентября 2018 в «ДонЭкспоцентре», Управлением государственной службы занятости населения Ростовской области проведен Областной день профессий.

Студенты старших курсов ФГБОУВО «Российский государственный университет правосудия» под руководством начальника отдела организации

практики и трудоустройства выпускников Кречун Н.И. приняли участие в данном мероприятии.

Аналогичные мероприятия проводятся уже пятый год подряд и неизменными его участниками являются студенты нашего ВУЗа.

Основными задачами данного мероприятия являются расширение возможностей трудоустройства граждан, их профессиональная ориентация, повышение конкурентноспособности на рынке труда отдельных категорий граждан.

Участникам мероприятия была предоставлена возможность принять участие в организованных Службой занятости: ярмарке вакансий, мастер-классах: «Попробуй себя в профессии», практикуме: «Как открыть свое дело», презентации профессий, различных тренингах, профориентационном тестировании, мониторинге профессиональных предпочтений участников мероприятия «Дерево профессий». В рамках мероприятия работало ателье «Профессия на выбор» и представлены банки вакансий г. Ростова-на-Дону и Ростовской области.

В течение всего времени проведения мероприятия у входа в конгрессно-выставочный центр, по месту проведения, работали мобильные офисы профориентации, в которых психологи службы занятости населения обеспечили возможность всем желающим пройти тестирование по выбору профессии, определить способности к организации предпринимательской деятельности, спланировать для себя стратегию эффективного поведения в период поиска подходящего рабочего или учебного места.

- 10 октября 2019 года Отделом организации практики и трудоустройства выпускников, в целях оказания содействия в трудоустройстве выпускников, было организовано и проведено мероприятие для студентов 4 курса юридического факультета под названием: **« На пути к карьере»**.

Проведению мероприятия предшествовала обязательная подготовка, в которой принимали участие и будущие работодатели студентов.

Для участия в данном мероприятии были приглашены и приняли активное участие в его работе:

заместитель начальника Управления Судебного департамента в Ростовской области – начальник отдела государственной гражданской службы и кадров - Никольцева Галина Александровна;

начальник отдела кадровой работы департамента по обеспечению деятельности мировых судей Ростовской области - – Болтвинова Татьяна Вячеславовна;

представитель отдела ГКУ РО «Центр занятости населения города Ростова-на-Дону» по Ворошиловскому району - Катрич Светлана Николаевна.

С большим интересом студенты выслушали гостей мероприятия, которые рассказали о специфике работы интересующих студентов ведомств, предъявляемых требованиях к кандидатам, условия зачисления в кадровый резерв, будущего трудоустройства.

16 марта 2020 года Отделом организации практики и трудоустройства выпускников Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП» для студентов старших курсов, в целях содействия занятости и трудоустройства выпускников, было проведено ежегодное мероприятие под названием «День карьеры».

В работе этого мероприятия приняли участие: Кречун Н.И. –начальник отдела организации практики и трудоустройства выпускников Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП», заместитель председателя Ростовского областного суда в отставке, Загородняя О. А. – заместитель начальника Управления Судебного департамента в Ростовской области; Карташева Е. В. – начальник отдела государственной службы и кадров Ростовского областного суда; Болтвинова Т. В. – начальник отдела кадровой работы департамента по обеспечению деятельности мировых судей Ростовской области; Глушич Е. А. – главный специалист отдела кадров и государственной службы Арбитражного суда Ростовской области; Фирсова О. Н. – начальник отдела кадров пятнадцатого арбитражного апелляционного суда .

Мероприятие открыл директор Ростовского филиала Университета А.В Гаврицкий. Представив гостей и участников, он пожелал собравшимся плодотворной работы. В своем выступлении А.В. Гаврицкий отметил важность проводимых мероприятий, тесное сотрудничество и взаимодействие представляемых гостями мероприятия структур судебной системы с профессорско-преподавательским составом Университета, как в организации учебного процесса, проведения всех видов практик студентов, так и по вопросам занятости и трудоустройства выпускников, позволяющих выпускникам Университета получить необходимый опыт, закрепить свои теоретические знания, быть конкурентоспособными и востребованными на рынке труда, добиваться высоких профессиональных успехов.

В рамках проведенного мероприятия был показан фильм о становлении судебной власти на Дону, приуроченный к 80-летию Ростовского областного суда, фильм-презентация о работе пятнадцатого арбитражного апелляционного суда.

Большое внимание работниками отдела практики уделяется вопросам подготовки выпускников к будущему трудоустройству. Эта работа

организуется в тесном взаимодействии со службами занятости населения, их компетентными специалистами, психологами.

Ежегодно Ростовским филиалом университета составляется совместный план работы и проводимых мероприятий с областной службой занятости населения, благодаря которому студенты активно включаются в районные, городские и областные мероприятия профориентационной направленности, по оказанию практической помощи в подготовке к трудоустройству.

Именно через специальные программы Службы занятости населения до студентов нашим отделом доводится информация о проведении различного вида стажировок, организации временной занятости студентов.

Анализ работы отдела по этому направлению выявил необходимость в подготовке специальных методических материалов по вопросам эффективного поведения на рынке труда.

Для оказания практической помощи выпускникам был проведен мониторинг материалов специалистов по этой теме, опубликованный на страницах электронных и печатных СМИ.

Самые интересные публикации были собраны в отдельный сборник, под общим названием: «Рекомендации по трудоустройству», который постоянно актуализируется.

Этот сборник размещен на странице Отдела практики на веб-сайте Университета. Информация о содержании этого сборника доведена до сведения студентов старших курсов, распространена среди студентов через студенческий актив в электронном виде.

Информация о трудоустройстве выпускников приведена в таблице. (приложение).

Начальник отдела организации
практики и трудоустройства выпускников



Н.И. Кречун

Данные о трудоустройстве выпускников Ростовского филиала ФГБОУ ВО
«Российский государственный университет правосудия»

по состоянию на 2021 год

- 2 человека назначены судьями Ростовского областного суда
- 22 человека назначены судьями районных и городских судов Ростовской области
- 19 человек назначены мировыми судьями
- 6 человек назначены судьями Южного окружного военного суда

63 выпускника Университета работают в органах прокуратуры Ростовской области. Из них:

- 9 человек в должности прокурора
- 2 человека в должности заместителя прокурора
- 46 человек в должности помощника прокурора

40 выпускников юридического факультета работают в структурных подразделениях Следственного управления Следственного комитета РФ по Ростовской области в качестве следователей, помощников следователей, в том числе:

- 29 человек в должности следователей
- 4 человека в должности заместителей руководителей следственного отдела
- 2 человека в должности руководителя следственного отдела

Выпускники юридического факультета работают в судебной системе РФ на различных должностях, в том числе помощниками судей, консультантами, секретарями суда и судебного заседания, и других:

- 82 человека – в Ростовском областном суде
- 213 человек – в районных (городских) судах
- 34 человека - в военных и гарнизонных судах
- 45 человек в Арбитражном суде Ростовской области
- 51 человек на судебных участках мировых судей